

Таджикистан: пресса о прессе, №50 (258), 2010г.

Корреспондент еженедельной газеты "Нури Зиндаги" Махмадйосуф Исмоилов задержан две недели назад в Аштском районе Согдийской области.

Как сообщает еженедельник "Нури зиндаги" (№49 от 15.12.2010г.), М.Исмоилов с 2008 года сотрудничает с изданием и освещает общественно важные проблемы родного Аштского района.

Прокуратура Аштского района официальным письмом попросила редакцию подтвердить факт работы журналиста в данном издании, а также потребовала отправить в их адрес все статьи, опубликованные М.Исмоиловым в газете «Нури зиндаги».

Как сообщил главный редактор «Нури зиндаги» Джума Мирзо, поводом к задержанию Махмадйосуфа Исмоилова послужила критическая статья, опубликованная его изданием, а также в независимой газете «Истиклол», которая вызвала большой резонанс. По его словам, журналиста обвиняют по трем статьям Уголовного кодекса РТ, в том числе по ст. 136 (оскорбление, то есть унижение чести и достоинства другого лица, выраженное в неприличной форме).

В свою очередь председатель Национальной ассоциации независимых СМИ Таджикистана Нуриддин Каршибаев в материале газеты «Азия Плюс» (№66 от 15.12.2010г.) также не исключает, что арест корреспондента «Нури Зиндаги» связан с его журналистской деятельностью.

Н. Каршибаев отметил, что во время его встречи с прокурором Аштского района Анваром Каноатовым, прокурор сообщил, что задержание М. Исаилова связано не только с оскорблением, но и вымогательством. «По словам Каноатова по данному делу следствие продолжается», - сообщил Каршибаев.

«В свою очередь я проинформировал прокурора, что если арест М. Исмоилова связан с его журналистской работой, то НАНСМИТ будет проводить своё расследование, и по мере возможности предоставит ему правовую поддержку. На данный момент наши эксперты работают над публикациями М. Исаилова, чтобы установить, был ли факт оскорблений в них», - отметил Н. Каршибаев. Он также сообщил, что санкция на арест регионального корреспондента еженедельника «Нури Зиндаги» М. Исаилова была выдана Аштским районным судом по запросу районной прокуратуры.

Некоторые независимые издания Таджикистана на этой неделе подвергли анализу сенсационные материалы, которые были обнародованы на прошлой неделе на сайте Wikileaks относительно Таджикистана.

Обозреватели отметили, что эти публикации могут оказать влияние на дальнейшее сотрудничество нашей страны, в том числе, воздействовать на ее экономику и поступление иностранных инвестиций. Однако руководитель департамента информации МИД РТ Давлат Назри не воспринимает данные публикации всерьез. По его словам все материалы, касающиеся Таджикистана, не имеют серьезного основания. Основная цель сайта является разжигание розни.

Тем не менее, как отмечает на страницах «Озодагон» (№49 от 15.12.2010г.) аналитик в области экономики Аловуддин Косимов, публикации Wikileaks относительно холодных отношений между Таджикистаном с Россией и Узбекистаном имеют реальную почву. Хотя материалы сайта не могут воздействовать на внешние отношения стран, тем не менее они могут сказываться на внутреннем положении в республике, потому что обнародование некоторых серьезных материалов может вызвать недопонимание в обществе.

Президент Таджикистан Эмомали Рахмон в ходе своего выступления на заседании Организации договора о коллективной безопасности (ОДКБ) в Москве уделил большое внимание укреплению взаимодействия в обеспечении информационной безопасности, - отмечает «Начот» (№50 от 15.12.2010г.) со ссылкой на Би-Би-Си.

В частности, сайт президента РТ приводит слова главы государства, где отмечается: «Таджикистан является надёжным сторонником совместного противодействия преступлениям в сфере информации и информационных технологий».

Усовершенствование законодательства, связанное с обеспечением информационной безопасности должно быть одним из приоритетных направлений совместной деятельности в рамках ОДКБ».

Эти слова президента прозвучали в ту пору, когда материалы, выложенные в сети Интернет на сайте глобальных компроматов Wikileaks вызвали сенсацию в мире. Публикации, касающиеся Таджикистана, в частности, сообщение о том, что бывший командующий президентской гвардии Гаффор Мирзоев был отстранен с должности по желанию Соединенных Штатов, вызвали беспокойство в Душанбе. Хотя МИД Таджикистана отвергнул сообщения данного сайта, тем не менее, чувствуется, что таджикские власти озабочены разоблачением Wikileaks.

Далее в перепечатке газеты отмечается, что Рахмонов призывает стран- членов ОДКБ к усовершенствованию законодательств с обеспечением информационной безопасности в тот момент, когда в его стране медиа-организации по защите прав журналистов призывают его убрать из Уголовного кодекса страны статьи, которые предусматривают уголовное наказание за оскорбление и клевету. Однако власти Таджикистан до сих пор никак не отреагировали на данные требования местных СМИ.

Преподаватель факультета журналистики ТНУ Зохириддин Саидов на страницах «Миллат» (№50 от 15.12.2010г.) высказывает свою точку зрения касательно материала Бобоназара Гафоро, опубликованного этим же изданием от 10.11.2010 года (№45). В опубликованном материале говорилось о бесполезности факультета журналистики, который не дает соответствующих знаний своим студентам.

Автор публикации в свою очередь опровергает эти высказывания и отмечает, что факультет журналистики является единственным учебным заведением по подготовке профессиональных журналистов в стране.